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VERBALE   N°57

SEDUTA DEL  1.12.2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2023 (duemilaventitré)  il  giorno 1 (primo) del  mese di  dicembre,  la Commissione 5 è

convocata secondo quanto previsto dall'art. 23 del Regolamento del Consiglio Comunale,  in sede

referente  presso Impianto Sportivo Polivalente Soffiano-Via del Filarete 5/a-Firenze  alle ore 11:00

con il seguente ordine dei lavori:                                  

� Comunicazioni del Presidente;

� Sopralluogo presso Impianto Sportivo Polivalente Soffiano – Via del Filarete 5/a, Firenze ed

illustrazione della programmazione sportiva della Società da parte dei vertici competenti;

� Varie ed eventuali;

Alle ore 11:00 sono  presenti il Presidente Fabio Giorgetti, il Consigliere Alessandro Draghi e il

Consigliere Roberto De Blasi.

Alle ore 11:05 è presente la Consigliera Barbara Felleca.

Alle ore 11:10 è presente il Consigliere Massimo Sabatini

Alle ore 11:18 sono presenti i Consiglieri Massimo Fratini e Francesco Pastorelli. 

E’ presente Borchi Sara per la Segreteria della Commissione 5. 

Assume la Presidenza il Consigliere Fabio Giorgetti che, in qualità di Presidente della Commissio-

ne, accerta la presenza  dei/delle Consiglieri/re:

CARICA NOMINATIVO 

Presidente Giorgetti Fabio

Consigliere De Blasi Roberto

Consigliere Draghi Alessandro

Consigliera Felleca Barbara

Consigliere Fratini Massimo

Consigliere Pastorelli Francesco 

e apre la seduta alle ore 11,18 essendo presente il numero legale.

Il Presidente saluta le Consigliere e i Consiglieri ed illustra l’ordine del giorno della seduta ovvero il

sopralluogo presso Impianto Sportivo Polivalente Soffiano – Via del Filarete 5/a.

Il Presidente Giorgetti ringrazia gli ospiti per la presenza e per aver dato la disponibilità di essere 

uditi dalla Commissione 5. 

Sono presenti Calcini Rinaldo, Presidente della Pro Sport e Riccardo Calcini, allenatore della Pro 

Sport. 

E’ presente anche Sergio Masi in qualità di Presidente dell’Olimpia Basket.
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L’impianto Sportivo  Polivalente del Filarete è un impianto comunale utilizzato da diverse società 

sportive. 

La Pro Sport è assegnataria ed ha diritto all’utilizzo dell’impianto dal lunedì al sabato dalle 08:00 

alle 20:00, (su  preventiva richiesta anche la domenica) e nei suddetti giorni ne è responsabile in 

toto. 

Alle ore 11:25 entra nella seduta il Consigliere Di Puccio.

Il Presidente dà la parola alla Consigliera Felleca che ha richiesto di intervenire. 

La Consigliera Felleca dice che all’interno dell’impianto sportivo del Filarete coabitano diverse 

realtà sportive: la Prosport con assegnazione totale, l’Olimpia Basket che ha un’assegnazione non 

totale (dalle 15:00 fino alla chiusura) e il Cral del Comune che gestisce, oltre al bar, un campo da 

tennis e due campi polivalenti calcetto/tennis sul retro dell’impianto;  dunque alle varie realtà spor-

tive che compongono l’impianto del Filarete corrispondono casistiche amministrative diverse. 

Il Presidente dell’Olimpia Basket illustra la composizione della società: essa è radicata sul territorio 

da più di cinquanta anni e  fa parte dell’impianto del Filarete dal 1999.   Essa ha tre prime squadre a

cui si aggiungono la promozione ed il mini basket. Olimpia Basket è un punto di riferimento per 

tutto il Quartiere 4 avendo raggiunto ad oggi 400 tesserati. 

Oltre all’impianto del Filarete, Olimpia Basket ha in concessione anche la struttura del “Pallone di 

Legnaia”, che viene principalmente sfruttata  per gli allenamenti e le partite del Settore Minibasket.

Peraltro nella struttura del Pallone sono stati fatti degli investimenti in sinergia con l’amministrazio-

ne comunale per i lavori di rifacimento. 

Interviene il Consigliere Pastorelli che sottolinea l’importanza delle società sportive che diffondono 

sul territorio il grande valore culturale e sociale dello sport trasmettendolo ai ragazzi.

Il Presidente Giorgetti introduce la problematica del pagamento delle utenze a carico delle società 

sportive, facendo notare che il costo delle utenze è notevolmente aumentato negli ultimi anni, com-

plice anche la pandemia, e ciò le ha  penalizzate in modo significativo. 

Il Presidente Giorgetti afferma che è opportuno dare merito ai risultati raggiunti, ma nel contempo, 

occorre investire nello sport valorizzando anche le società sportive più piccole, poiché  tutte le so-

cietà sportive devono essere messe in grado di fare ed insegnare sport. Il Presidente dice che  nel 

panorama  italiano il calcio esercita una sorta di supremazia, ma vi sono altri sport che sono fonda-

mentali come ad esempio l’atletica; per questo motivo sarebbe auspicabile non privare alcuna socie-

tà sportiva delle risorse necessarie a  svolgere i suoi compiti. 

Sarebbe auspicabile anche insegnare educazione motoria sin dalla scuola materna. 

Sergio Masi interviene enfatizzando l’importanza delle società sportive radicate nei quartieri, che 

oltre ad ottenere grandi risultati a livello sportivo, creano aggregazione e rafforzano l’attaccamento 

dei giovani al territorio.

Il Presidente Giorgetti dà la parola alla Consigliera Felleca che ha chiesto di intervenire. 

La Consigliera Felleca esalta la figura di Rinaldo Calcini, persona di grande spessore culturale e 

sportivo e ricorda che quando lei era Presidente della Commissione Sport del Quartiere 4 fu avviato 

un interessante progetto “Sport- Scuola” che vedeva coinvolte sia le istituzioni, sia le scuole, sia le 

società sportive del territorio. Grazie a questo progetto, le società sportive regalavano un’ora di tem-

po ai bambini delle scuole elementari cercando di trasmettere loro il valore dello sport come attività 

formativa. 

Il Presidente Giorgetti chiede se qualcun altro desidera intervenire. 

Intervengono Rinaldo Calcini e Riccardo Calcini, i quali fanno presente la questione relativa alla 

sede sociale della Prosport. 

La sede sociale della Pro Sport si trova oggi in una sala esterna ovvero la cabina radio. Tuttavia, pri-

ma del Covid si è posto un problema poiché è stato comunicato alla Società che avrebbe dovuto la-

sciare   la cabina radio ubicando la propria sede sociale altrove.
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Il Presidente Giorgetti propone  alle/ai Consigliere/i di convocare la Dott.ssa Toppino, Dirigente 

presso la Direzione Cultura e Sport del Comune al fine di trovare una soluzione. 

La stessa problematica si pone anche per Olimpia Basket poiché quando  presso il “Pallone” verran-

no effettuati i lavori di ristrutturazione,  essa dovrà cambiare provvisoriamente la propria sede. 

Il Consigliere Draghi domanda quanti sopralluoghi presso gli impianti sportivi verranno ancora ef-

fettuati dalla Commissione 5 da ora alla fine della consiliatura.

Il Consigliere Draghi chiede inoltre che venga convocata la Consulta dello Sport. 

Interviene la Consigliera Felleca che dice che sarebbe interessante fare dei focus specifici sulla te-

matica dello sport soprattutto nell’ottica della prossima elaborazione della legge dello sport a livello

regionale. 

Il Presidente Giorgetti chiede a Sergio Masi, Rinaldo e Riccardo Calcini se è possibile fare una visi-

ta dell’impianto sportivo del Filarete. 

Le/i Consigliere/i si dirigono verso l’uscita della Sala in cui si è svolta la Commissione per procede-

re con la visita dell’impianto sportivo. 

Dopo aver visionato i campi di atletica, Rinaldo Calcini porta le/i Consigliere/i a visitare la cabina 

radio, attuale sede della Pro Sport. Riccardo Calcini fa notare anche che la Pro Sport ha i campi ma 

non ha una propria palestra. 

Presso la Cabina Radio si trova la Segreteria della Pro Sport e si fanno anche le iscrizioni. 

Riccardo Calcini ribadisce che la Pro Sport è una società sportiva fortemente radicata sul territorio 

per cui è opportuno che abbia una sede sociale non lontana dalle strutture in cui vengono svolti gli 

allenamenti. 

Interviene il Consigliere Pastorelli, il quale spiega che la prassi non può porsi in contraddizione con 

la norma, pertanto è necessario trovare degli strumenti giuridici adatti a venire incontro alle esigen-

ze delle società sportive, (prima fra tutte la questione della sede sociale).

Le/i Consigliere/i ringraziano Rinaldo Calcini, Riccardo Calcini e Sergio Masi per la disponibilità.

Il Presidente ringrazia tutte/i per la presenza e dichiara  conclusa la seduta  alle ore 12:25.

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i: 

CARICA NOMINATIVO 

Presidente Giorgetti Fabio

Consigliere De Blasi Roberto

Consigliere                               Di Puccio Stefano

Consigliere Draghi Alessandro

Consigliera Felleca Barbara

Consigliere Fratini Massimo

Consigliere Pastorelli Francesco 

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 7 Marzo 2024

La Segretaria                                                                                              Il Presidente 

Sara Borchi                                                                                                Fabio Giorgetti 

                         

 


